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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:816 Framtagande av föreskrifter för gårdsförsäljning

Gårdsförsäljning av alkoholhaltiga drycker är en fråga som Centerpartiet 
har drivit i över 20 års tid och som nu äntligen kommer att bli verklighet i 
Sverige. Med grund i den utredning som genomfördes som en del av 
januariavtalet under den förra mandatperioden har den sittande regeringen 
kunnat arbeta fram en proposition om hur gårdsförsäljning ska bli verklighet, 
och riksdagen väntas fatta beslut om betänkandet i slutet av april. Den 1 juni 
kommer lagstiftningen att träda i kraft.

Under våren har ett flertal företrädare för Tidöpartierna uttryckt att man redan 
till sommaren kommer att kunna börja handla i gårdsbutikerna. Detta är tyvärr 
väldigt tveksamt med tanke på den byråkrati som byggts in i tillståndsprocessen 
kring gårdsförsäljning. Det finns just nu all anledning för de kommuner som 
vill ligga i fas med lagstiftningen att påbörja arbetet med att ta fram kommunala 
riktlinjer, taxor och rutiner kopplade till såväl tillståndsprocessen som tillsynen.

Men även om kommunerna ligger i framkant räcker inte det, eftersom de är helt 
beroende av det arbete som ska göras på de statliga myndigheterna, framför allt 
på Folkhälsomyndigheten. I propositionen konstateras nämligen att 
Folkhälsomyndigheten ska få i uppdrag att ta fram föreskrifter kring 
utformningen av företagens egenkontrollprogram, kring kunskapsprov för den 
sökande, kring utformningen av besöksarrangemangen, kring prissättningen 
och kring den information om alkoholens skadeverkningar som ska delges 
kunderna. Flera av de här föreskrifterna ska dessutom tas fram i samverkan 
med andra myndigheter, såsom Jordbruksverket, Livsmedelsverket och 
Konsumentverket.

Risken för en lång tidsutdräkt är med andra ord påtaglig, och innan dessa 
föreskrifter är på plats kommer inte kommunerna att kunna behandla några 
ansökningar om tillstånd. Snabbheten hos Folkhälsomyndigheten blir alltså helt 
avgörande för om något företag över huvud taget kommer att kunna öppna upp 
för gårdsförsäljning i sommar. Ansvaret för att Folkhälsomyndigheten är på 
tårna och börjar arbeta så fort lagstiftningen är klubbad i riksdagen vilar helt på 
regeringen.

Av den anledningen ställer jag följande fråga till socialminister Jakob 
Forssmed:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-20
Besvaras senast
2025-02-26 kl. 12.00
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Hur avser ministern att agera för att nödvändiga myndighetsföreskrifter ska 
komma på plats skyndsamt efter att lagen är beslutad så att gårdsförsäljning kan 
bli verklighet under sommaren 2025?

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


